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-conferiti, con le norme da stabilire nel re-
golamento , ai funz ionar i delle cancellerie e 
segreterie giudiziarie che a t t u a l m e n t e pre-
s tano servizio ne l l 'Amminis t raz ione cen-
t ra le . 

« Gli appl ica t i delle Amminis t raz ioni di-
p e n d e n t i dal Ministero della guerra che, 
essendo forni t i dello st ipendio di lire 1,800, 
ai t e rmini della legge 8 maggio 1910, n. 226, 
sa ranno nomina t i alla m e t à dei post i di ap-
plicati di terza classe nel Ministero di gra-
zia e giustizia, conserveranno, a t i tolo di 
assegno personale sino alla promozione suc-
cessiva, la differenza di s t ipendio. 

« La somma occorrente al p a g a m e n t o del-
l 'assegno personale anz ide t to , graverà sul 
capi tolo delle spese casuali del Ministero 

dì grazia e giustizia e dei culti ». 
Non essendovi osservazioni, pongo a par-

t i t o l 'art icolo concordato f r a Governo e 
Commissione. 

(È approvato). 
Art . 7. 

1 funzionar i delle cancellerie e segrete-
rie giudiziarie che sono a t t u a l m e n t e ad-
d e t t i all'ufficio della s ta t i s t ica giudiziaria e 
notari le po t r anno esservi conservat i , ma 
non oltre il grado effe t t ivo o parif icato di 
cancelliere di t r ibuna le . 

P E L L E C C H I . Chiedo di par lare , 
P R E S I D E N T E . Ne ha facoltà. 
P E L L E C C H I . Mi pare t roppo lasciare un 

capo di cancelleria al Ministero. Quindi 
stabil irei in questo articolo che solo essen-
do cancellieri capi di p re tu ra si possa an-
cora res ta re al Ministero. 

MANNA. È u n a facol tà quella che si 
concede. 

P E L L E C C H I . I capi delle cancellerie è 
meglio che r imangano nelle loro residenze. 

F A N I , ministro di grazia, giustizia e culti. 
L a prego di non insistere, onorevole Pel-
lecchi. 

Non è emendamen to scr i t to il suo, e poi 
a d ogni modo si t r a t t a di una facol tà che 
non potrà da r luogo ad inconvenient i . 

P R E S I D E N T E . Allora, se non vi sono 
a l t re osservazioni, m e t t o a pa r t i to l 'art i-
colo 7 ed u l t imo con ques ta modificazione: 
che si tolgano le parole: giudiziaria e notarile. 

{E approvato). 
Nella sedu ta pomer id iana si procederà 

a l l a votazione segreta di questo disegno di 
l egge . 

Discussione del disegno di legge: Modificazioni alla legge 5 luglio 1908, n. 404, sulla Camera agrumaria di Messina: 
P R E S I D E N T E . L 'ord ine del giorno reca 

la discussione del disegno di legge: Modifi-
cazioni alla legge 5 luglio 1908, n. 404, sulla 
Camera ag rumar ia di Messina. 

Si dia l e t t u ra del disegno di legge. 
R I E N Z I , segretario, legge: (V. Stampato 

n. 566-a). 
P R E S I D E N T E . La discussione generale 

è aper ta su questo disegno di legge. 
Spe t t a di pa r la re all 'onorevole De Felice. 
D E F E L I C E - G I U F F R I D A . Dichiaro che 

poiché ho interesse a che ques ta legge sia 
sol leci tamente a p p r o v a t a perchè i piccoli pro-
du t to r i di agrumi solleci tano un provvedi-
mento che moralizzi l ' a t t ua l e s t a to di cose, 
io ri nunzio a par lare augurandomi che t u t t i 
gli al t r i seguano il mio esempio e facc iano 
a l t r e t t a n t o . (Approvazioni) . 

P R E S I D E N T E . Onorevole Di Cesarò? 
D I CESARÒ. I d e m . {Ilarità - Bene!) 
P R E S I D E N T E . Spe t t a di pa r la re all 'o-

norevole Pasqua l e Liber t ini . 
L I B E R T I N I P A S Q U A L E . Rinunzio a 

par lare nella discussione generale, salvo a 
parlare poi nella discussione degli art icoli . 

Voci. No, no ! 
P R E S I D E N T E . È un d i r i t to che nessu-

no può toglierle, onorevole Liber t ini . 
Non vi sono altri inscri t t i . 
Il re la tore delia maggioranza, e il re la 

tore della minoranza , desiderano di parlare, 
giacché non vi è s t a t a discussione generale? 

L I B E R T I N I G E S U A L D O , relatore. Poi-
ché il d iba t t i t o si f e rma alle relazioni s tam-
pate , res tano valide le ragioni del l 'una e 
del l ' a l t ra par te , ed io r inunzio a parlare, se 
altri non par la . 

P R E S I D E N T E . Onorevole Eugen io 
Rossi... 

ROSSI E U G E N I O , relatore della mino-
ranza. Rinunzio a par la re un i fo rmandomi 
agli accordi presi ieri, perchè una discus-
sione adegua t a a l l ' a rgomento , nelle presenti 
condizioni della Camera, non sarebbe pos-
sibile. 

Sempl icemente dichiaro che vo te rò con-
t ro l ' approvaz ione degli articoli 14 e 15 per 
le ragióni accennate nella relazione presen-
t a t a a nome della minoranza della Com-
missione. 

P R E S I D E N T E . Pass iamo ora alla di-
scussione de<.rli articoli : ' 

( 


